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؟است غلطمعني مقابل چند واژه،  - 1

)ارتجالاً: بالبداهه) (وحشي: دد) (فاقد: عاري) (مكان داشته: تمكنّ) (مقابل طريقت و عرفان: تعشري) (دچار اشتباه: مشتبهِ) (بلبل: دستانهزار) (خدايي: الوهيت(

چهار) 4  سه )3  دو) 2يك )1

؟نيستها در كدام گزينه درست  تعداد واج - 2

)واج 16(همت فرمانده ) 4  )واج 12(اق روز اتفّ )3  )واج 15(نوگرايي شاعر ) 2  )واج 13(اييز طبيعت پ) 1

.به كار رفته است» مركب«و » وندي«واژة ...  گزينة جز ها به در همة گزينه - 3

شهيد عشقم و خونم قلمرو ناز است/ ام كرد سير عالم حسن  خودي توان ز بي) 1

هركه او دينار يا درهم ندارد/  د به گيتينصيب از آبرو باش بي) 2

كه هست تشنة لعل تو گوهر سيراب/  تو را به چشمة حيوان چرا كنم تشبيه) 3

گردد سخن از ترزباني آب را سبز مي/  نرمي پيشة خود كن كه بر روي زمين چرب) 4

.به كاررفته است» نما متناقض«آراية  … گزينة جز ها به در همة گزينه - 4

بر سر خوان فلك هركس كه مهمان گشته است/  شود اقش خون دل خوردن گوارا ميدر مذ) 1

بيداري اين طايفه خميازة خواب است/ از مردم دنيا طمع هوش مداريد ) 2

پسته زير پوست خندان گشته استچون استخوان /  از نشاط دردمندي، دردمندان تو را) 3

ند روزي شد كه اين كافر، مسلمان گشته استچ/ نوخط ما گر ندارد رحم در دل، دور نيست) 4

.كار رفته است به» تشبيه و استعاره«راية آهر دو  …بيت گزينة  جز در همة ابيات به - 5

باز جهان را جز از شكار چه كار است؟/  باز جهان تيزپر و خلق شكار است) 1

دريغزير خاك آن گوهر پاك دريغ است / سرو بالاي تو در خاك دريغ است دريغ ) 2

آيد برون گنج از اين ويرانه چون سيلاب مي/ آيد برون  تاب مي گوهر راز از دل بي) 3

بنشان غبار غصه به باران صبحگاه/ هر صبح فتح باب كن از انجم سرشك ) 4

2 فارسي
سفر و زندگيادبيات 

)ذوق لطيف(
غناييادبيات 

63تا  35ي   ها صفحه

دقيقه 15
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 ؟آراية مقابل كدام بيت، هر دو درست است - 6

)استعارهجناس تام، (ي آن جانور هم ةالقصه، گشت طعم/  نرََستز چنگ قضا رست واز چنگ شير  )1

)تضاد ،استعاره(چشمش بر ابرو افكند، باطل كند محراب را / هر پارسا را كان صنم در پيش مسجد بگذرد ) 2

)كنايه ،مجاز(آه اگر از خاك من برچيده دامان بگذرد / ام  با دوصد اميد خاك راه او گرديده )3

)تشبيه ،ايهام تناسب(ند آب چو تلخ و شور است تشنگي بيش ك/ سيري از شور سخن نيست دل صائب را  )4

 ؟مفهوم كدام بيت با بيت زير تناسب دارد - 7

»من در ميان جمع و دلم جاي ديگر است/ اي  هرگز وجود حاضر غايب شنيده«

اوحدي، پرورش روح چه كار است امشب/ دوست حاضر شده ناخوانده و دشمن غايب ) 1

كو به جاي اين دل مسكين، دلي ديگر گرفت/ تم زلف او جاي دل من بود و آمد غير) 2

جمع آن زمان شويم كه تنها شويم ما/ تا در ميان جمعيم آشفته خاطريم ) 3

جاست جاست كه آن دلبر عيار آن دلم آن/ جانم و بس  من در اين جاي همين صورت بي) 4

 .…جز عبارت زير با همة ابيات قرابت مفهومي دارد به - 8

».وزن خوشبختي من، وزن رضايتمندي است/ رايي از تقدير است زندگي، رسم پذي«

آگهيم از عمق اين گرداب سخت/ ترسيم از تقدير و بخت  ما نمي) 1

روي به ديوار صبر چشم به تقدير او/ با همه تدبير خويش ما سپر انداختيم ) 2

چون تو تدبير كني در بگشايد يزدان/ كارهايي كه درش بستة تقدير بود ) 3

ر تقدير با تقدير صلحه گفت اي غافل به/ دوش از پير خرد جستم طريق عافيت ) 4

 ؟است متفاوتمفهوم كدام بيت با ساير ابيات  - 9

حجاب تن چو برداري، جمال جان عيان بيني/ بين را  تن از ديدار جان مانع شود چشم جهان) 1

استهمه از ذات حق عكسي عيان / جهان و هر چه در روي جهان است ) 2

بينم عكس روي تو ز مرآت جهان مي/ بينم  من خورشيد جمال تو عيان مي) 3

ة بيناداز پردة ذرات جهان دي/ خورشيد جمال رخ آن يار عيان ديد ) 4

؟ندارندديگر قرابت معنايي  كدام دو بيت با يك  -10

كه سوداي عشقش كند زيردست/  بسا عقل زورآور چيردست) 1

ها را بگذار كه دل حل بكند مسئله/  ز عقل مينديشبار هم اي عشقِ من ا يك

گر ميرد عشق من بميرم/ پذيرم  من قوت ز عشق مي) 2

جز عشق مباد سرنوشتم/ سرشتم پروردة عشق شد 

توفيق دهم به رستگاري/ كاري  گو يارب از اين گزاف) 3

زين شيفتگي به راهم آور/ اهم آور رحمت كن و در پن

طلب از جهان نترسد جانان/ ترسد عاشق ز نهيب جان ن) 4

 تر ازين كنم كه هستم عاشق/ گرچه ز شراب عشق مستم 
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در كدام گزينه آمده است؟» سري و آماس صباحت، ميثاق، سبك«هاي  معاني صحيح واژه -11

گناهي، گنجايش رويي انسان، عهد و پيمان، بي خوب )2 زيبايي، عهد استوار، حماقت، تورم )1

، پيمان بستن، چابكي، ورميسفيد )4 شيد، عهد استوار، فرومايگي، متورمطلوع خور )3

املايي وجود دارد؟ غلطدر كدام عبارت  -12

.گردد كه عاقل را از حطام اين دنيا به كفاف خرسند بايد بود و بدان قدر كه حاجات نفساني فرونماند به حكم تجارب روشن مي )1

.كه در پناه صواب دود و بر خطا اصرار ننمايد و آن را ثبات عزم نام نكندهرگاه حوادث به عاقل محيط شود بايد  )2

.ايستادي و خصال نيكوي پدر خويش گفتي شدند، هر كسي بر در كعبه مي سبب نزول آيت آن بود كه عرب چون از حج و مناسك فارغ مي )3

.صمان به چه تأويل وقوف يابدمصالح اطراف و حوادث نواهي چگونه معلوم شود و بر احوال اعدا و عزم خ )4

نقش تبعي است؟ فاقدكدام بيت  -13

ناز كنــم ناز كه مـــن در نظـــرت معتبــرم/  لاف زنم لاف كه تو راست كني لاف مرا )1

كو روي نپـوشـانــد زان پس كه برآرد سر/  كوري هر كـــــوري شاباش زهي نوري بر )2

خـسبــد كه چــــرا اين زبـــــون نمـي/  من خيـــره اســـت آسمان خود كنون ز )3

اي با يار پيشين ياد دار ليك عهدي كرده/  بر زمين و چرخ رويد مر تو را ياران صاف )4

، به ترتيب در كدام گزينه درست است؟»ابر، همه، تويي«هاي  الگوي هجايي واحدهاي زباني واژه -14

 )امت مصوت مصوت صامتص) (صامت مصوت صامت صامت) (صامت مصوت صامت صامت( )1

)صامت مصوت صامت مصوت) (صامت مصوت صامت صامت) (مصوت صامت صامت( )2

)صامت مصوت صامت مصوت) (صامت مصوت صامت مصوت) (صامت مصوت صامت صامت( )3

)صامت مصوت صامت مصوت) (صامت مصوت صامت مصوت) (مصوت صامت صامت( )4

 تر است؟ يشهاي گروه بدلي در كدام گزينه ب تعداد واج -15

.دكتر جانسون انگليسي، اديب بلندپايه، معتقد است كه شاعر بايد دنيا را از آن چه هست، بهتر نشان دهد )1

.از خون علي و فرزندش دو نشانه باقي است: رب، گفته استعابوالعلاي معريّ، شاعر معروف  )2

.داند اجتماعي و نژاد ميهيپوليت تن، منتقد مشهور غرب، ادبيات را محصول زمان، محيط  )3

.عرفان ايراني است ةهاي برجست القضات همداني، عارف شيفته و شوريده، از چهره عين )4

مباحث كل كتاب2 فارسي
برگزيده از سؤالات 
مقطع يازدهم

)كتاب زرد عمومي(



  6 :ةصفح  دوازدهمعمومي     97 مرداد 5 آزمون -تابستان ةپروژ

دارد؟ به ترتيب، در كدام ابيات وجود» آميزي، تلميح، كنايه و جناس تام حس«هاي  آرايه -16

 ري باريخاطــر من از تو غبـا نيست بر/  ادبچه صد بار غمت خاك مرا داد به گر) الف

برد زلفــت به تاب جــان مــرا تاب مي/  بـرد چشمت به خواب چشم مرا خواب مي )ب

وز بـراي نزهــت دل باغ رضوان بايدت/  آري گذشت از سر يك دانه گنــدم درنمي )ج

گنجد خيال ملك پرويزم كه در خاطر نمي/  چنان بر صورت شيرين اين ديوانه مفتونم )د

د، ب، الف، ج  )4 د، ج، الف، ب  )3 الف، د، ب، ج  )2 الف، ج، ب، د  )1

.باشد مي …» الدين محمد، مشهور به مولوي زندگاني جلال«از عطار است و خالق اثر  … كتاب -17

صورتگر لطفعلينامه،  الهي  )2الزمان فروزانفر اسرارنامه، بديع  )1

الزمان فروزانفر بديع اسرارالتوحيد،  )4الطير، محمدرضا شفيعي كدكني منطق  )3

 ؟نداردمتن زير با كدام بيت قرابت مفهومي  -18

».معذوريد كه شما را سر و كار با عشق نبوده است: گفت الطاف الوهيت و حكمت ربوبيت به سرّ ملايكه فرومي«

جا عشق و پيچاپيچ نيست ز آنكه آن/ وز فرشته نيز رشكم هيچ نيست  )1

زيور گوش ملايك سازد افغان مرا/ جانم زند  باز عشق آمد كه ناخن بر رگ )2

اين كمندي است كه در گردن انسان باشد/ عشق نپيچد به ملايك صائب  ةجذب )3

اند دان، فرشته يقين  محروم از اين شرف به/ عشق از براي زينت انسان پديد شد )4

 .با متن زير تناسب مفهومي دارد …بيت گزينة  جز همة ابيات به -19

داري آن كس استحقاق خزانگي و خزانه بود؟ گوهر محبت بود كه در صدف امانت معرفت تعبيه كرده بودند، و بر ملك و ملكوت عرضه داشته، هيچچه   آن«

 ».گوهر نيافته، خزانگي آن را دل آدم لايق بود

كه فلك از ته اين بار گران پس خم زد/ صائب از عشق چه سان قامت خود راست كند؟  )1

2( ت گرفت  ةذربار سنگين امانت را كه گردون برنتافت/ ناچيز ما بر گردن هم

رسد جور و جفاي آسمان خود به كران نمي/ چند كشند اهل دل بار بلاي آسمان  )3

ظلوم ماست كه شد عامل امانت عشق/ نداشت طاقت اين بار آسمان و زمين  )4

با مفهوم كدام بيت، متناسب است؟» پذيرفت د كه خوب و بد را به عنوان مشيت الهي ميايمان وصل بو ةشائب هر عصب و فكر به منبع بي«عبارت  -20

كه جان بسپارند چاره نيست جا جز آن آن/ راهي است راه عشق كه هيچش كناره نيست   )1

در صراط مستقيم اي دل كسي گمراه نيست/ در طريقت هرچه پيش سالك آيد خير اوست   )2

در كار خير حاجت هيچ استخاره نيست/ دهي خوش دمي بود   هرگه كه دل به عشق  )3

 ورنه تشريف تو بر بالاي كس كوتاه نيست/ اندام ماست  چه هست از قامت ناساز بيهر  )4
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 و الأدقّ في ال ن الأصح25 - 21( المفهومب للترجمة أو اجوعي:(
21- »ي فوَعِ فسنَ الْواقم رَبن هلَ ومشاكم ِاجهضْطَرّ وي كَثيرَةً، و عوباتص ةَ مرّاتدذْبِ عإليَ الْك!«:
!گرديد وييگ شد و بارها ناگزير به دروغ مواجههاي فراواني  با مشكلات و سختي گريختهركس از واقعيت ) 1
!شود به دروغ گفتن مي بار ناگزيرين رو خواهد شد و چند ههاي فراواني روب هركس از واقعيت فرار كند با مشكلات و سختي) 2
!شوي خواهي شد و چند بار ناگزير به دروغ گفتن مي مواجهفراواني  هاي دشواريت فرار كني با مشكلات و ققيحهرگاه از ) 3
!به دروغ گفتن خواهد شد وادارو بارها  گردد رو مي هبا مشكلات و سختي فراواني روب بگريزدت ققيحهركس از ) 4
…گاهي: »!تحت التُّرابِ و في السنة القادمة تَنْمو تلك الجوزةُ و تصيرُ شجرةً تالّتي دفنَ جوزةقَد ينسي مكانُ ال« -22

 !شود كند و يك درخت مي كند و در سال آينده آن دانة بلوط رشد مي بلوط را در زير خاك فراموش مي ةمكان دفن دان )1

 !گردد صورت درخت نمايان مي شود و در سال آينده دانة بلوط به موش ميبلوط كه در زير خاك مدفون شده، فرا ةدانمحل   )2

 !شود كند و در سال بعد دانة بلوط به شكل درختي نمايان مي بلوط در زير خاك دفن شده فراموش مي ةدانجايي را كه  )3

!شود كند و درختي مي ط رشد ميشود و در سال آينده آن دانة بلو كه در زير خاك دفن شده است فراموش مي بلوط ةدانمحل  )4
:»!حيرَت النّاس الظاّهرةُ العجيبةُ الّتي ما وجدوا لَها جواباً ماضي قدفي ال« -23
!شد پيدا نمي ي برايشعجيبي كه جواب ويداداند از ر شده حيرت زده روزگار قديممردم در ) 1
!اند نيافتهاسخي برايش انگيزي كه پ پديدة شگفت ،در گذشته مردم را حيران كرده است) 2
!كرد قديم سرگشته ميزمان مردم را در  ،شد انگيزي كه جوابش پيدا نمي حيرت ةحادث) 3
!اند شده سرگشته ،ندا نيافته عجيب يك چيزي كه پاسخي براي انمردم در قديم) 4
:عين مفهوم الآية ؛»اكتسَبت سبت و علَيها مالَها ما كَ« -24
 »نْ أسأتْمُ فلََهاإكمُ و إنْ أحسنْتمُ أحسنتم لأنفُس«) 2  »بمِا كسَبت أيدي النَّاسِ ظَهرَ الْفَساد في البرِّ والبحرِ«) 1
!يوم علَينا واَلدهرُ يومانِ يوم لَنا ) 4!الْبهائمِ إنكّمُ مسؤولونَ حتيّ عنِ الْبقِاع و) 3
25- سخن تا تواني به آزرم گوي /ود نرم گوي ندرشتي ز كس نش« ؟البيت لا تناسب ةمن الأجوب أي«
!ك لينَ الكلامد لسانَعو) 2  »قولاً ليناًفَقولا لَه « )1
  »خاطبهم الجاهلون قالوا سلاماً اإذ«) 4   »معروفاًقولاً لهم قولوا «) 3
:الحقيقةِ و الواقعِ حسب الخطأعين   -26
!نستطَيع أن نُشاهد المناظرَ الرّائعة عند السفرِ بالحافلةِ) 2  !يعجِبنا بعض الأوقات وقوع أمرٍ ما كُنّا ننَتظره) 1
  !طوبي لمن يجري علي لسانه كلُّ ما يعلم) 4  !ما كانَ من عملِ يد المرء فهو أطيب من كلِّ مالٍ) 3
:أقَلّفيه النكرات ا م عين -27
!ةٍت طرح سؤال صعب بهدف ايجاد مشقَّنُّالتع) 2  !ةجميل ةيارسرأيت حميداً في شارع و عنده ) 1
3 (جتناب عن كلامٍدابه الإآن م لَنا )4   !للأدب ةفيه إساء الإلتفات كلام خفإنَّ  :أجابشَ ينَب يينِخص!
:ةالوصفي ةفيه الجمل ليسعين ما  -28
!جدها عند معبودهيفَموالاً أحياته  يينفق ف لذّيا) 1
!عبرالإنترنتعنها  اًلمشاهدت فسي قد طلحيط الأمقرب الد سافرت إلي بلا) 2
3 (متني سيدةارص اًةً سرعفي تلك الشارع كانت مجد!
!دبيرا بالتَّها إلّنحلَّ أنْ ستطيعنَ لا ناة في حياتعندنا مشاكل عديد) 4
29- الأْمرِ علَف نعي:
1 (ز دنا ملائي أنا و أحلَّمةَ ثلاثينَ سنةًاللُّغةَ الْعربي2  !ع (سرنا الدلَّمتاذُ الذّي تَعُنا الْاسلَّمع!
!، يا اسُتاذُحياةِالْ رسعلِّمنا د )4  !جيداً قَبلَ سنةٍ اناهفَهمِ علَّمنا الْاسُتاذُ الدروس الّتي ما) 3
:عين الموصوف نكرةً -30
1( ن أفَُتِّشمٍ عجعني مدساعإلي مدينتي لزيارة اسُرتي مسروراً )2  !النُّصوصِ فَهمِ في ي ذهبت!
  !صاحبه ، زرعهرعزال: المالِ خَير؟ٌ قالَ أيَ) ص(بي سئلَ النّ )4  !   تجَعل باطنَ حياتك معادلاً لظاهرِ حياة الآخرينَ لا )3

عجائب الأشجارِ
آداب الكلام

46تا  25صفحة 

دقيقه 15 2زبان قرآن ،عربي
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 و الأدقّ في الأ ن الأصح33 - 31( المفهومجوبة للترجمة أو عي :(

…اي :»…يا أَيها الَّذينَ آمنوُا أنفْقوا مما رزقناكمُ من قبلِ أنْ يأتي يوم لا بيع فيه و لا خُلَّةٌ « -31

 !…شد انفاق كنند پيش از آنكه روزى كه در آن داد و ستد و دوستى نيست، فرا رسد  اند از آنچه به شما روزى داده كه ايمان آورده نيكسا )1

 !…ايم ببخشيد قبل از فرارسيدن روزى كه در آن نه خريدي است و نه فروشي كه اهل ايمان هستيد از چيزهايي كه به شما روزى داده كساني )2

!…و جايگزيني پذيرفته نيست آورندگان از چيزي كه روزيِ شما قرار داديم بخشش كنيد قبل از آمدن روزى كه در آن فروش ايمان )3

!…و نه دوستى ايم انفاق كنيد پيش از آنكه روزى فرا رسد كه در آن نه داد و ستدى است ايد از آنچه به شما روزى داده كه ايمان آورده كساني )4

:عين الصحيح  -32

!كه در سخن گفتن از او سبقت بگيريم ما نبايد سخن معلّم خويش را قطع كنيم و يا اين!: علينا أن لا نقطع كلام المعلّمِ و لا نَسبقه بالكلامِ )1

!»رامش را كامل به جا بياوربراي معلّم برخيز احت«: معلّم گفته است ةشاعري مصري دربار!: »قُم للمعلّم وفّه التبجيل«: قال شاعر مصري عن المعلَّم )2

!بسيار تلاش كردم و به اهداف سودمندي هم رسيدم!: حاولت كثيراً و وصلت إلي أهدافك النافعة )3

!اش خواهند بود دهنده خوبي براي انجام ةكارهاي خير هميشه اندوخت!: الخيرات تصُبح ذخيرة لĤخرة فاعلها دائماً )4

33- »سلم مل قبلَ الكلام ين يتأمن المناسب للمفهوم»!ن الخطأم؛ عي:

!گه بگويد سخن بينديشد آن/ سخندان پرورده پير كهن  )2  »لم تقولون ما لا تفعلون« )1

!دار گهر نشكني تيشه آهسته/ دار  سخن تا نپرسند لب بسته )4!إذا تم العقل نقص الكلام )3

اري ؟فعلٌ لهَ معني الماضي الاستمر ما جاءفي أي عبارة   -34

1( متحاناتفي الا ها حتيّ تَنجحرسكانَت التِّلميذةُ تَقرأَ د!

!رأيت في المحكَمةِ قاضياً يحكم بالعدل دائماً )2

!كانَ النّهار قدَ مضيَ و ما رجع والدي من المعمل )3

!كانَ الأطفالُ يلعبونَ في الحديقةِ بِفرَحٍ )4

:لّا فعلٌ واحد من الأفعالِ النّاقصةِفيه إ لَيسعين ما   -35

1( ميعا قالَ الجاُحاولُ كَثيراً لـم ت : كُنتلَيس سهلةًالظرّوف!

!أصبحت الأوضاع خطَرةً لَهم فَساروا إلي بلد أمينٍ جميعاً )2

من كانوا غافلينَ )3 !كلام الشّهداء سيصبح سراجاً لـ

!لـمستقبلِ بلاِد قدَ أصبحت بلاِ رئيسٍ إنيّ لست مطمئنّاً )4

مباحث كل كتاب2زبان قرآن ،عربي
برگزيده از سؤالات 
مقطع يازدهم

)كتاب زرد عمومي(
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 أجب عن الأسئلة يناسب النّصبما  )40 -  36( اقرأ النّص التّالي بدقّة ثم:

ون هم الذّينَ ولدوا فُقراء وو كَثير. اةِكثيراً ما يكونُ الفَقر في أول العمر خَيراً و بركةً يفيد الإنسانَ للحصول علي خبرةٍ و إستعداد لمواجهة شدَائد الحي

!لازمتهم الحاجة منذ كانوا في المهد، و لكن استَطاعوا أن يصلوا إلي درجات لمَ يتصورها أبناء الغني

.م و سألهَ مازحِاً عن رأيهِ، فَبدأ يوضِّحفي ضيافةٍ وقَعت مناقشة حولَ قَضية، فَلَما رأي رب المنزلِ شدة الجِدال بينَ الحاضرينَ إلتفَت إلي أحد الخَد

قَد درست في مدارس عديدةٍ و لكن أهمها كانتَ: فسَألوا عن حياته و عن المدرسةِ الّتي تعلَّم فيها دروسه، فأَجاب! فَتَحير الجميع من كلامه الفَصل

!ك المفكّر المشهور جان جاك روسوو هذا الخادم لمَ يكن إلّا ذل! مدرسِةِ البؤسِ

!فإنّ سبل الحصول عليَ النّجاحِ تَظهر لمريديها بشِرط وجود الإرادة و العزم! لايجوز للشّاب مهما كان بائساً أن ييأس مادام يسعي

…الفَقرُ: للفراغِ الخطأعين   -36

!لَّم فيه دروساً و عبراًمجال نَتع )2    !في الحياةِ كلُّه خَير و بركة )1

!في بدِاية الحياةِ خَير و في آخرها شرَّ )4    !يسبب تقَويةَ تَحمل الإنسانِ )3

متي نَعتبِر الفَقرَ مدرسةً؟  -37

!حينمَا تذَوق طُلّابه أنَّ الفَقر و المرارةَ حلو )2  !عندما اختاره الطّالب عن حب و اشتياق )1

!إذا كانَت دروسه تُهيئ الطّالب لمواجهة الحروبِ المقبلة في الحياةِ )4  !رينَ و أصحاب الفكرِدخلَت فيه جماعةٌ من المفكِّ حينَ )3

متي يجوز للإنسانِ أنْ ييأس؟  -38

  !نهإذا لمَ تظَهرْ علائم النجّاحِ أمام عيو )2    !حينَ لا إرادةَ لهَ و لا محاولَة )1

!في وقت يحاوِل لكنَّه لا يري نَتيجةَ جهده )4    !عندما علم أنَّه ملازم للفقر )3

39- ةِ الكلماتفي نوعي حيحن الصعي:

»!درِسةِ البؤسِقَد درست في مدارس عديدةٍ و لكن أهمها كانتَ م: فسَألوا عن حياته و عن المدرسةِ الّتي تعلَّم فيها دروسه، فأَجاب«

»إجابة«فعل مضارع، مصدره : أجاب )2  »تَعليم«فعل، للمفرد المؤنّث، مصدره : تعلمّ )1

سم، مفرد مذكرّ، إسم الفاعلإ: أهم )4    جمع تكسير، إسم المكانِ: مدارس )3

»!رب المنزلِ شدة الجِدال بينَ الحاضرينَ إلتفَت إلي أحد الخَدم في ضيافة وقَعت مناقشة حولَ قَضية، فَلَما رأي«: في المحلِّ الاعرابي الخطأعين  -40

إليه المضاف: الخدَم )4  المفعول: رب )3  إليه المضاف: قضَية )2  الفاعل: مناقشة )1
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؟داشت چه پيامد ناگواري به دنبال مي  به نتيجه رسيدن مسئوليت پيامبري مستلزم چيست و فقدان آن -41
.كردند رفت و از آنان پيروي نمي اعتماد مردم به پيامبران از بين مي -لور ولايت معنوي در پيامبرانتب )1
.شد پذير نمي امكان تشكيل حكومت -وجود عصمت در پيامبران )2
.كردند رفت و از آنان پيروي نمي اعتماد مردم به پيامبران از بين مي -وجود عصمت در پيامبران )3
 .شد پذير نمي امكانتشكيل حكومت  -انيت معنوي در پيامبرتبلور ولا) 4

پنداري در عدل و داد برخيزند و عاقبت ايمان ةبه اقامبايد چه كساني » …م الكتاب و الميزان هنات و انزلنا معلقد ارسلنا رسلنا بالبي« ةبراساس آية شريف -42
؟چيست» …يك منوا بما انزل الآهم ون انّمالم تر الي الذّين يزع« ةآية شريف

»ان يضلَّهم ضلالاً بعيداً« -مردم )2  »ان يضلَّهم ضلالاً بعيداً« -پيامبران )1
»في ضلال مبين« -مردم) 4    »في ضلال مبين« -پيامبران )3
؟كند لزوم چه چيزي را ايجاب مي» وظيفة مسلمانان در از بين بردن آثار شرك از جامعة اسلامي« -43
بر مبناي ضرورت اجراي احكام اجتماعي اسلامي تبيين و تعليم معارف قرآني )1
 تشكيل حكومت اسلامي بر مبناي ضرورت اجراي احكام اجتماعي اسلام )2

تشكيل حكومت اسلامي بر مبناي ضرورت پذيرش ولايت الهي و نفي حاكميت طاغوت )3
تبيين و تعليم معارف قرآني بر مبناي پذيرش ولايت الهي و نفي حاكميت طاغوت) 4
؟مفهوم دريافت شده از كدام عبارت است) ص(داني اهل بيت پيامبرجاو -44
»ا لن تضلّوا ابدامما ان تمسكتم به« )2  »و ان لم تفعل فما بلّغت رسالته« )1
»حتيّ يردا علي الحوض قاانّهما لن يفتر«) 4  »اطيعوا الرّسول و اولي الامر منكم« )3
؟برد و اين آيه بيانگر چه موضوعي است ميامبر بشنوند امكان كتمان كدام آيه را از بين ببينند و از زبان پيخود كه مردم با چشم  اين -45
تعيين امام معصوم از طرف پيامبر -»يا أيها الذّين آمنوا اطيعوا االله و اطيعوا الرسول و اولي الامر منكم« )1
2( »عدم توقف رهبري -»و هم راكعون ةوتون الزكّاو ي ةكم االله و رسوله و الذّين آمنوا الذّين يقيمون الصلاانّما ولي 

عدم توقف رهبري -»يا أيها الذّين آمنوا اطيعوا االله و اطيعوا الرسول و اولي الامر منكم« )3
4 (»رتعيين امام معصوم از طرف پيامب -»و هم راكعون ةو يوتون الزكّا ةكم االله و رسوله و الذّين آمنوا الذّين يقيمون الصلاانّما ولي
؟چه پاسخي دادند) ص(و پيامبر نددينش اند و هنگام نزول وحي بر پيامبر اسلام چه  پيروي خويش را از پيامبر چگونه بيان نموده) ع(علي امام -46
.يد شده استاين شيطان است كه از پرستش خود ناام - آواي اندوهگين شيطان - فرمانش استكند و گوش به  چون سربازي كه از فرماندة خويش اطاعت مي هم) 1
 .تو هم همانند من لايق شنيدن اين صدايي - آواي جبرئيل - رود دنبال مادرش ميچون بچة از شير گرفته شده كه به  هم) 2

.اين شيطان است كه از پرستش خود نااميد شده است -آواي اندوهگين شيطان -رود درش ميچون بچة از شير گرفته شده كه به دنبال ما هم) 3
.تو هم همانند من لايق شنيدن اين صدايي -آواي جبرئيل -كند و گوش به فرمانش است بازي كه از فرماندة خويش اطاعت ميچون سر هم )4
بهره) ع(، چرا بر مردم واجب است كه از دانش حضرت علي »بابها فمن اراد العلم فليأتها من بابها العلم و علي مدينةانا «با توجه به حديث شريف نبوي  -47

مطابق نظر ايشان عمل كنند؟ ببرند و
.ديدگان بود شمرد و مدافع مظلومان و ستم رسالت خود را عدالت اجتماعي مي) ع(چون حضرت علي) 1
.چون ستارگان آسمان هستند و تا روز قيامت حضورشان هميشگي است و اهل بيتشان هم) ص(چون حضرت محمد) 2
.يابد و دوري از ايشان هلاكت را به دنبال دارد يپيروي كند، نجات م) ع(زيرا هر كه از حضرت علي) 3
.مندي از علم پيامبر بر همه واجب است است و بهره) ص(راه رسيدن به علم پيامبر ) ع(زيرا حضرت علي) 4
ترين شما در ، صادق…ن شما درتري ، راسخ…آورنده به خدا، وفادارترين شما در  اين مرد اولين ايمان«: فرمود) ع(در مورد حضرت علي ) ص( رسول گرامي اسلام - 48

بهترين شما در رعايت مساوات بين مردم و ارجمندترين شما نزد خداست… ،.« 

داوري بين مردم -پيمان با خدا -انجام فرمان خدا) 2  انجام فرمان خدا -داوري بين مردم -پيمان با خدا )1
پيمان با خدا -داوري بين مردم -ن خداانجام فرما) 4  داوري بين مردم -انجام فرمان خدا -پيمان با خدا )3
؟كند يماشاره در رهبري ايشان كردند و اين موضوع به كدام ويژگي  نهي مي خودهاي ديگران نزد  از بازگويي بدي يارانش را )ص(چرا پيامبر -49
ت مردمكوشي و دلسوزي در هداي سخت -آمدند ايستادند و كوتاه نمي در برابر ضايع شدن حقوق افراد جامعه مي )1
محبت و مدارا با مردم -دوست داشتند با دلي پاك و خالي از كدورت با مردم معاشرت كنند )2
كوشي و دلسوزي در هدايت مردم سخت -دوست داشتند با دلي پاك و خالي از كدورت با مردم معاشرت كنند )3
حبت و مدارا با مردمم -آمدند ايستادند و كوتاه نمي در برابر ضايع شدن حقوق افراد جامعه مي) 4
؟است) ص(النبيين بيانگر كدام ويژگي خاتم) ع(به طبيب سيار توسط امام علي) ص(تشبيه پيامبر -50
 محبت و مدارا با مردم )2    مبارزه با فقر و محروميت )1

كوشي و دلسوزي در هدايت مردم سخت) 4    تلاش براي برقراري عدالت )3

2دين و زندگي 
تفكر و انديشه

، امامت،)ص(هاي پيامبر  مسئوليت( 
)تداوم رسالت، پيشوايان اسوه

90تا  46 هاي هصفح

دقيقه 15 .ن حوزه دريافت كنيدهاي معارف مربوط به خود را از مسئوليتوانيد سؤالشما ميهاي مذهبي،اقليتآموزان دانش 
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اسلام است؟ ،تواند مردم را به رستگاري دنيا و آخرت برساند ديني كه ميچرا ما مسلمانان معتقديم تنها  - 51
.اند ها آن را كم و زياد نكرده طور كامل از جانب خداست و انسان كريم به چون محتواي قرآن )1
.داد آمد به آمدن پيامبر بعدي بشارت مي چون هر پيامبري كه مي )2
.ها فرستاده است اي هدايت انسانزيرا خداوند فقط يك شريعت و يك راه بر )3
.ها بيان كرده است زيرا پيامبر اسلام، دين الهي را درخور فهم و انديشه همه انسان )4
مرتبط با كدام يك از عوامل ختم نبوت است؟» و حرمَّ الربِّا عيو أحَلَّ اللهَّ البْ« ةشريف ةآي - 52
كريم از تحريف حفظ قرآن )2 زندگي  كامل ةبشري براي دريافت برنام ةآمادگي جامع )1
پويايي و روزآمد بودن دين اسلام )4   )ص(وجود امام معصوم پس از پيامبر اكرم  )3
ها و يك از ويژگي مربوط به كدام» .كتابش آورده استدر ،دقيامت به آن احتياج دارچه را كه امت تا روز  خداوند آن«: فرمايد كه مي) ع(سخن امام باقر - 53

اعجاز محتوايي است؟ هاي جنبه
تأثيرناپذيري از عقايد دوران جاهليت )2    انسجام دروني در عين نزول تدريجي )1
سابقه ذكر نكات علمي بي )4    جامعيت و همه جانبه بودن )3
».شد ر كدام، هزار باب ديگر گشوده ميروزي رسول خدا هزار باب از علم به روي من گشود كه از ه«: فرمايد السلام كه مي از اين بيان اميرمؤمنان، علي عليه - 54

…:گردد كه دريافت مي

.ايمان و عمل است ةولايت معنوي و مربوط به درج ةها از هدايت معنوي نمون مندي انسان بهره )1
.ولايت ظاهري است و راه وصول به آن، ايمان و عمل است ةخير و بركات ولايت معنوي، نتيج )2
.هدايت معنوي است ةبرخوردار از قدرت دخل و تصرف در عالم تكوين است و ولايت معنوي نمون رسول خدا به اذن خداوند )3
.هدايت باطني است ةوجود مقدس پيامبر گرامي اسلام بود و هدايت ظاهري نتيج ةالسلام، تربيت شد اميرمؤمنان، علي عليه )4
را نپذيرفته بودند در ابتداي دعوتش براي خود جانشين معين كرد؟در شرايطي كه حتي خويشانش دعوت او ) ص(چرا پيامبر گرامي اسلام - 55
.هاشم از جانشين ايشان پيروي كنند خويشان خود را انذار دهد تا بعد از خودش بزرگان بني) ص(ضروري بود پيامبر اسلام )1
.را به انتخاب مردم واگذار كرد  توان آن شود و نمي چنان اهميتي دارد كه از همان روزهاي اول دعوت بايد براي مردم مشخص) ص(جانشيني پيامبر )2
.اقدام به اين كار نمود) ص(از چنان اهميتي برخوردار است كه پيامبر) ص( حضور و پذيرش و مشاركت مردم در امر جانشيني رسول خدا )3
.انجام دهند ها را آن ضروري است كه پس از ايشان كساني به عنوان امامداد،  هايي را از جانب خداوند انجام مي مسئوليت) ص(طور كه پيامبر گرامي اسلام همان )4
مفهوم است؟ هم) ص(خاص در نيشابور چه بود و با كدام حديث رسول گرامي اسلام ةبا شيو» الذهب سلسلة«از بيان حديث شريف ) ع(مقصود امام رضا - 56
ثقلين - ان ولايت خداست، ميسر استكه هم) ع(تجليّ توحيد در زندگي اجتماعي با ولايت امام معصوم )1
منزلت - كه همان ولايت خداست، ميسر است) ع(تجليّ توحيد در زندگي اجتماعي با ولايت امام معصوم )2
ثقلين - تا در جامعه گسترش يابد سپرد ميبعد از خود ) ع(را به امام است و آن) ص(ها از پيامبر اين آموزش )3
منزلت - تا در جامعه گسترش يابد سپرد ميبعد از خود ) ع(را به امام است و آن )ص(ها از پيامبر اين آموزش )4
تو و پروردگارت« ةبه ايشان در آي) ع(شود و خطاب قوم حضرت موسي امامت خلل ايجاد مي ةنباشيم در انجام كدام وظيف) عج(اگر معتقد به زنده بودن امام زمان - 57

در اثر چيست؟» برويد و بجنگيد
نااميدي از لطف الهي در جهاد - ولايت معنوي )2  نااميدي از لطف الهي در جهاد - علميمرجعيت  )1
عدم آمادگي براي مبارزه - ولايت معنوي )4    عدم آمادگي براي مبارزه - مرجعيت علمي )3
دارد؟ را اسلامي ةجامع رهبري شايستگي كسي چه - 58
.باشند داشته قبول را او اختشن و آگاهي با مردم رهبري، شرايط داشتن بر علاوه كه كسي )1
.گيرد مي دست به را رهبري و شود مي انتخاب مردم طرف از غيرمستقيم يا مستقيم طور به كه فقيهي )2
.باشد داشته روحي قدرت و باشد شجاع و باكفايت باتدبير، شناس، زمان باتقوا، ،عادل فقيه كه كسي )3
.باشد خداوند بردار فرمان و خود هوس و هوي با كننده مخالفت ود،خ دين نگهبان خود، نفس ةنگهدارند كه فقيهي )4
ناظر بر چيست؟» در اين واقعه جز زيبايي نديدم«: در پاسخ عبيداالله بن زياد، كه فرمود) س(اين عبارت از حضرت زينب - 59
عزتمندي در مقابل ستمگران )2    تمرين ايستادگي در برابر تمايلات پست )1
 شناخت ارزش خود و قدر خود را دانستن )4    و تلاش براي بندگي اوتوجه به عظمت خدا  )3

ايم كه راه را ترسيم كرده … ة، پيام جمل».راند بندد و عقل را به حاشيه مي هاي آغازين در امر ازدواج، چشم و گوش را مي علايق و محبت«: جا كه بگوييم آن - 60
.است …آن،  ةمأمون ماندن از پيامدهاي ناخشنودكنند

1( »الشيّء يعمي و يصم 2  مشورت با پدر و مادر - »حب( »مشورت با پدر و مادر - »االله من عصاه  ما احب
3( »الشيَء يعمي و يصم ت - »حب4  استمداد از عقلاني( » استمداد از عقلانيت - »االله من عصاه ما احب

مباحث كل كتاب2دين و زندگي 
برگزيده از سؤالات 
مقطع يازدهم

)كتاب زرد عمومي(
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Passage 1 
Rainbows are often seen when the sun comes out after or during a rainstorm. Rainbows 

are caused when sunlight shines through drops of water in the sky at a specific angle. When 
white sunlight enters a raindrop, it exits the raindrop a different color. When light exits lots 
of different raindrops at different angles, it produces the red, orange, yellow, green, blue, 
indigo, and violet that you see in a rainbow. Together, these colors are known as the 
spectrum. These colors can sometimes be seen in waterfalls and fountains as well. 

Did you know that there are double rainbows? In a double rainbow, light reflects twice inside water 
droplets and forms two arcs. In most double rainbows, the colors of the top arc are opposite from those in the 
bottom arc. In other words, the order of colors starts with purple on top and ends with the red on bottom. 
Believe it or not, rainbows sometimes appear as white arcs at night. These rainbows are called moon bows. 
Moon bows are caused by moonlight (rather than sunlight) shining through drops of water. 

61- Rainbows are produced when … . 
1) light exits many raindrops at different angles
2) the sun causes a rainstorm
3) the spectrum causes a rainstorm
4) the sun comes out after a storm

62- Which of the following is NOT true? 
1) Spectrum colors sometimes appear in fountains and waterfalls.
2) Moonbows are caused by moonlight.
3) Double rainbows are two rainbows that are exactly the same.
4) Rainbows are usually seen after or during a storm.

63- All colors are seen in rainbows EXCEPT … . 
1) yellow 2) indigo 3) orange 4) pink

64- What color is a moon bow? 
1) White 2) Yellow 3) Green 4) The passage doesn’t say

65- The underlined word “those” refers to … . 
1) colors 2) rainbows 3) forms 4) droplets

Passage 2 
Oliver Twist; or, The Parish Boy’s Progress (1838) is Charles Dickens’s second novel. It was first 

published as a book by Richard Bentley in 1838. It tells the story of an orphan boy and his adventures in 
London’s poor areas. Oliver is taken by force by some thieves, and is put to work among them until freed by a 
gentleman who has taken an interest in him. Characters include Fagin, Nancy, Bill Sykes, and the Artful 
Dodger. The book is one of the earliest examples of the social novel. It draws the readers’ attention to the 
problems of working children and, generally, their life. 

The idea for the novel may have come from the story of Robert Blincoe, an orphan whose story of 
hardships as a child worker in a cotton factory was widely read in the 1830s. It is likely that Dickens’s own 
early youth as a child worker also helped the story to grow. The book influenced American writer Horatio 
Alger, Jr. and his stories of poor boys living on the streets of nineteenth-century New York City. 

66- All of the following are some of the people in the novel Oliver Twist EXCEPT … . 
1) Bill Sykes 2) Richard Bentley 3) Nancy 4) the Artful Dodger

67- According to the passage, Oliver Twist may have been based on … . 
1) the life of Robert Blincoe as a child
2) the adult life of Charles Dickens
3) the book “The Parish Boy’s Progress” published in 1838
4) the lives of boys living on the streets of 19th century New York City

68- Which of the following is NOT true according to the passage? 
1) Charles Dickens worked as a child.
2) Oliver Twist was first published in the first half of the nineteenth century.
3) Oliver was saved from the thieves by a gentleman who was interested in him.
4) Not many people knew about Robert Blincoe before Oliver Twist was published.

69- The writer believes that Oliver Twist is a social novel because … . 
1) it is thought to be based on a true story
2) the story happens in London’s poor areas
3) it has influenced many other writers since it was published
4) it draws the attention to the problem of working children

70- The underlined word “their” refers to … .  
1) problems 2) children 3) lives 4) readers

2 سيانگلي زبان دقيقه15
ج

Understanding People 
(Listening and Speaking,
Pronunciation, Writing)

A Healthy Lifestyle 
(Get Ready, 

Conversation, New 
Words and Expressions)

57تا  34يهاصفحه

Part A: Reading Comprehension
Directions: In this part of the test, you will read two passages. Each passage is followed by 
five questions. Answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3) or (4). Then 
mark your answer sheet. 
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71- I have been to Sydney … times; three times in 1987 and twice last year.  

1) many 2) few 3) a few 4) a little

72-  I haven't cleaned my fridge … .  

1) since two days 2) for two days ago 3) for a long time 4) since a week

73-  It's really impressive how the educated man can show a ... development of all his powers.  

1) necessary 2) balanced 3) careful 4) physical

74- Alex has suffered from a mental … again since he was released from the hospital. 

1) interest 2) success 3) pyramid 4) disorder

75-  The teacher … the students as they got on to the bus. 

1) experienced 2) researched 3) endangered 4) counted

 

A multilingual person is one who can communicate in more than one language, whether actively (through 

speaking, writing etc.) or passively (through listening and reading). The terms bilingual and trilingual are used 

to …(76)… situations in which two or three languages are involved. Multilingual speakers have learned …(77)… 

one language during childhood, the so-called first language. The first language (sometimes …(78)… referred to 

as the mother …(79)…) is learned without formal education. A further possibility is that a child may become 

naturally trilingual by having a mother and father with separate languages being brought up in a third language 

country. An example of this may be an English-speaking father married to a Chinese-speaking mother with 

…(80)… children living in France.  

76- 1) invent 2) describe 3) appear 4) imagine

77- 1) suddenly 2) at least 3) rapidly 4) luckily

78- 1) instead 2) anymore 3) also 4) in pair

79- 1) point 2) tongue 3) future 4) belief

80- 1) a little  2) little 3) a few 4) much

2 سيزبان انگلي Part B: Grammar and Vocabulary
Directions: Questions 71-75 are incomplete sentences. Beneath each sentence you will see four 
words or phrases marked (1), (2), (3) and (4). Choose the one word or phrase that best 
completes the sentence. Then mark your answer sheet. 

مباحث كل كتاب
برگزيده از سؤالات 
مقطع يازدهم

)كتاب زرد عمومي(

Part C: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice 
on your answer sheet.
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محل انجام محاسبات

AD، اگرزيردر شكل  -81 || EF || BC خط   پاره، طولAD كدام است؟)F  هـاي   خـط  پـاره  تقـاطعAC  وBD  نقطـة وE روي
).است ABخط  پاره

1( 9
2

2( 4 

3( 11
2

4 (5 
كدام است؟ xمقدار  ،زير شكلدر  -82

1( 4 
2( 5 
3( 6 
4 (7 

ˆ ،زيردر شكل  -83 ˆA D حاصل ،BC.CD  كدام است؟همواره
1(AC.DE

2(AB.CE

3(AC.CE

4(AB.DE

كدام است؟ BMخط  اندازة پاره  ،زيردر شكل  -84
1(5  
2(5  
3(2 5 
4(5 5 

دقيقه 15:   وقت پيشنهادي64تا  31هاي  صفحه: تابع+هندسه
.است اجباريدانش آموزان همة ها براي  گويي به اين سؤال پاسخ
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محل انجام محاسبات

AB، به مساحت مثلث ABCنسبت مساحت مثلث  ،در شكل مقابل -85 C   16برابر
49

7AHاگر . است  باشد، ارتفاع ذوزنقه كدام است؟
1( 2  
2( 3  
3( 4  
4( 5  

اگر دو تابع -86
2 2 11

1

x x
xf (x) x

m x

     
 

و
2 6 33

3

x x
xg(x) x

n x

     
 

m ،مساوي باشند n كدام است؟

1( 7  2( 6 
3( 5  4( 8 

1اگر -87
x

f (x) [x] [ ]
x

 


3f، مقدار  ( ) كدام است؟ )[ .)علامت جزء صحيح است [
-1 )2 صفر )1
3( 1 4( 2- 

1نمودار دو تابع اگر  -88 3
2 2f (x) x   وg(x) ax b   باشند،نسبت به نيمساز ربع اول و سوم متقارن a b كدام است؟

1( 2- 2( 1- 
3( 2 4( 1 

,m)4اگر بـا اضـافه نمـودن نقـاط     . مفروض است fنمودار تابع ،مطابق شكل -89 و (
27 3( ,m m)  1و 2(n , )  به نمودار اين تابع، نمودار جديد نيز نشانگر يـك
mگاه حاصل  يك باشد، آن به تابع يك n كدام است؟

1( 4 
2( 5 
3( 4- 
4( 5- 

2و تابع د -90 10f (x) x   23وg(x) x a    اگر . نظر بگيريد ررا دa  هـاي حاصل تفاضل دامنـه عدد صحيح باشد و
؟كدام است aگاه مجموع حداقل و حداكثر مقدار  باشد، آناين توابع شامل چهار عدد صحيح 

صفر )2 1 )1
3( 3 4( 4



 16 : صفحه2 شناسي زيست-مرداد  5آزمون  –پروژة تابستان 

چيست؟ هاي گواه از سؤالهدف 
شوند هاي طراحي شده مقايسه مي الؤهاي استاندارد كه دانش آموز بايد قبلا مطالعه كرده باشد با س الؤدر هر آزمون در يك يا دو درس ميزان تسلط و آمادگي دانش آموز بين س

 ) . شوند  هاي طراحي شده ارائه مي الؤسه با سي جدا براي مقاي هاي كانون در يك بسته هاي منتخب آزمون الؤهاي كنكورهاي گذشته و س يعني سوال( 
.ي خود را تصحيح كند هاي استاندارد تا چه حد كار كرده و درصورتي كه بين دو تراز و دو نمره تفاوت زياد بود برنامه ريز ي مطالعه الؤاين مقايسه ابزاري است براي دانش آموز و پشتيبان تا متوجه شود روي س

؟ كند تكميل مي نادرستيكدام گزينه ، عبارت زير را به  -91
»بدن قرار دارد........... ماهيچة برخلاف .......... در انسان « 
 م، فقط در سطح شكميأتو –شكميماهيچة ) 1

 چهارسر ران، فقط در سطح پشتي –ماهيچة سه سربازو ) 2

اي، فقط در سطح شكمي ذوزنقه –ماهيچة دلتايي ) 3
 ، فقط در سطح پشتياي سينه –ماهيچة سريني ) 4 

 .............ساركومر، ......... هاي اسكلتي، هر رشتة پروتئيني موجود در  در ساختار ماهيچه -92
 .تر است پروتئيني موجود در ساركومر نازك هاي ديگر رشتهاز  -بخش روشن ) 1

 .گردد اي مي ر ماهيچهدر تاترشدن، منجر به بروز انقباض  با كوتاه -تيرة  بخش) 2

.اند قرار گرفته Zبا خط مستقيم در تماس برخلاف انقباض در حالت استراحت  -بخش روشن) 3
 .دهندة عصبي باشد تواند در تماس با يون كلسيم برخلاف انتقال مي -تيرة  بخش) 4

كند؟ طور درستي تكميل مي كدام مورد جملة زير را به -93
»................. ......اي كه  هر تار ماهيچه« 
 .است صافكند، تار ماهيچة  اي ديگر منتقل مي انقباض خود را به تار ماهيچهتحريك ) 1

 .شود به دنبال تحريك پيام عصبي منقبض مي ،تيره و روشن است بخشداراي ) 2

 .شود منقبض ميدستگاه عصبي خودمختار دوكي شكل است، فقط به دنبال تحريك پيام عصبي ) 3

.كند تغيير ميطول آن ، همانند تارچه اكتين و ميوزين در مجاور همهاي  رشتهلغزيدن شود، در صورت  ورت ارادي منقبض ميص به) 4
در ارتباط با استخوان ران انسان كدام ويژگي درست است؟ -94

.استخوان وجود داردقرمز ، مغز هاورس آن سامانةدرون هر ) 1
.وجود دارندهاي استخواني  ياختهاي سيتوپلاسمي ه هاورس آن، رشته سامانةهاي  تيغه در) 2
.اند هاي هاورس بافت استخواني اسفنجي آن، داراي مجاري موازي هم  سامانه) 3
.فاصله كمي وجود دارد ،هاي آن ياختهاين استخوان از بافتي تشكيل شده است كه بين  خارجيلاية ) 4

.ندارددنبال  را به........... كاهش كلسيم خون،  -95
افزايش ترشح هورمون پاراتيروئيدي) 1
افزايش بازجذب كلسيم در كليه) 2
Dويتامين تغيير شكل) 3

رسوب كلسيم در بافت استخوان) 4
كند؟ درستي كامل مي كدام گزينه جملة زير را به -96

».............هر هورموني كه «
.شود هيپوفيز ترشح ميغدة ردد، از گ ميمركزي  نمو دستگاه عصبيموجب ) 1
.گذارد گردد، فقط بر كبد اثر مي باعث افزايش قند خون مي  )2
.دهد بدن را افزايش ميهاي زندة  ياختهدر دسترس  قندمقدار طور مستقيم  بهشود،  فوق كليه ترشح ميغدة از بخش قشري ) 3
.است  ي عصبي ساخته شدهها ياختهشود، در  از بخش پسين هيپوفيز به خون وارد مي) 4

دقيقه 15: )گواه  +هاي طراحي  سؤال( وقت پيشنهادي 62تا  33هاي  صفحه: تنظيم شيميايي+  حركتيدستگاه +حواس
.است اجباريدانش آموزان همة ها براي  ؤالگويي به اين س پاسخ



 17 : صفحه2 شناسي زيست-مرداد  5آزمون  –پروژة تابستان 

چيست؟ هاي گواه از سؤالهدف 
شوند هاي طراحي شده مقايسه مي الؤهاي استاندارد كه دانش آموز بايد قبلا مطالعه كرده باشد با س الؤدر هر آزمون در يك يا دو درس ميزان تسلط و آمادگي دانش آموز بين س

 ) . شوند  هاي طراحي شده ارائه مي الؤسه با سي جدا براي مقاي هاي كانون در يك بسته هاي منتخب آزمون الؤهاي كنكورهاي گذشته و س يعني سوال( 
.ي خود را تصحيح كند هاي استاندارد تا چه حد كار كرده و درصورتي كه بين دو تراز و دو نمره تفاوت زياد بود برنامه ريز ي مطالعه الؤاين مقايسه ابزاري است براي دانش آموز و پشتيبان تا متوجه شود روي س

كدام مقايسه درست است؟ قابلمبا توجه به شكل  -97
 .در افزايش قند خون دخالت دارد» ب«همانند بخش » الف«بخش ) 1
.نقش دارد تنشبه  مدت كوتاهدر پاسخ » الف«برخلاف بخش » ب«بخش ) 2
.كننده قرار داردبه طور مستقيم تحت كنترل هورمون آزاد » الف«همانند بخش » ب«بخش ) 3
.نقش دارد هاي محيطي تنشدر پاسخ به » ب«برخلاف بخش » الف«بخش ) 4

است؟ نادرستكدام عبارت  -98
.كند عبور مي ياختهها پس از توليد، از غشاي  همة هورمون) 1
.شود مي اي ياختهبا اگزوسيتوز وارد مايع بين  دوپامينناقل عصبي تونين، همانند  هورمون كلسي) 2
.حل ذخيرة هورمون ضد ادراري از طريق آكسون با هيپوفيز پيشين ارتباط داردم) 3
.متصل استهيپوتالاموس  به، توسط ساقة كوتاهي د كنندة هيپوتالاموسيآزا هاي هورمون هدفمحل ) 4

، درست است؟گزينهكدام  -99
.تهاي بويايي واقع اس لوب سطح بالاتري نسبت بهمخچه در ماهي برخلاف انسان، در ) 1
.پاي جيرجيرك كه داراي پردة صماخ است، برخلاف محفظة هوا، داراي گيرندة امواج صوتي است هر) 2
.شود از هر منفذ كانال خط جانبي ماهي يك عصب خارج مي) 3
.تر از فاصلة دو چشم مار از هم است هاي فروسرخ مار زنگي از هم بيش فاصلة محل گيرنده) 4

كدام گزينه صحيح است؟ -100
.باشد ماهي، هر رشتة عصبي با چند ياخته مژكدار در ارتباط ميخط جانبي كانال ر د) 1
.دهد شده از بدن شكار را دريافت و محل آن را در تاريكي تشخيص مي شمار زنگي پرتوهاي فروسرخ بازتاب) 2
.تواند وجود داشته باشد در پاهاي حشرات گيرندة مكانيكي برخلاف گيرندة شيميايي مي) 3
.باشد هاي گيرندة نور مي ياخته تعدادتر از  و كم با هم برابر استقرنيه و عدسي و واحد بينايي  حشرات، تعداددرچشم مركب ) 4

 
.شباهت زيادي دارد .............به  نوعاي روي پاهاي جلويي جيرجيرك از نظر  ي متصل به پرده نوع گيرنده -101

دار در گوش انسان مژك ة گيرندةاختي) 2 چشايي زبان انسان گيرندة   ياختة) 1
هاي موجود در منفذ زير هر چشم مار زنگي گيرنده) 4 هاي موجود در روي پاي مگس گيرنده) 3

............. ها،  در چشم مورچه -102
.نور با تعداد واحدهاي مستقل بينايي برابر است ةهاي گيرند تعداد ياخته) 1
.ها برابر است تعداد واحدهاي مستقل بينايي با تعداد قرنيه) 2
.كند گيرنده، تصوير ايجاد ميهاي  نور به ترتيب با عبور از عدسي و قرنيه بر روي ياخته) 3
.هاي فروسرخ وجود ندارد هايي براي دريافت تابش برخلاف چشم مار زنگي گيرنده) 4

كند؟تكميل مي نادرستيي زير را به  هبا توجه به شكل مقابل، كدام عبارت جمل -103
».......... ،كنددر انسان، هر مفصلي كه مانند شكل مقابل عمل مي« 
.كندفراهم مي ي مفصلهارا براي استخواندر تمام جهات امكان حركات چرخشي ) 1
.توسط كپسولي از جنس بافت پيوندي احاطه شده است) 2
.خريب شود و بيماري ايجاد نمايدممكن است بر اثر كاركرد زياد، ت) 3
.شودمي ي مفصلهاداراي مايعي لغزنده است كه سبب كاهش اصطكاك بين استخوان) 4

الف
ب

 )شاهد(آزمون گواه 2شناسي زيست



 18 : صفحه2 شناسي زيست-مرداد  5آزمون  –پروژة تابستان 

چيست؟ هاي گواه از سؤالهدف 
شوند هاي طراحي شده مقايسه مي الؤهاي استاندارد كه دانش آموز بايد قبلا مطالعه كرده باشد با س الؤدر هر آزمون در يك يا دو درس ميزان تسلط و آمادگي دانش آموز بين س

 ) . شوند  هاي طراحي شده ارائه مي الؤسه با سي جدا براي مقاي هاي كانون در يك بسته هاي منتخب آزمون الؤهاي كنكورهاي گذشته و س يعني سوال( 
.ي خود را تصحيح كند هاي استاندارد تا چه حد كار كرده و درصورتي كه بين دو تراز و دو نمره تفاوت زياد بود برنامه ريز ي مطالعه الؤاين مقايسه ابزاري است براي دانش آموز و پشتيبان تا متوجه شود روي س

 ..........ستون مهره هاي  استخواندر انسان،  -104
.برخلاف استخوان لگن، نقش محافظتي دارد) 1
.ني در حركت بدن نقشي نداردهاي ران و درشتبرخلاف استخوان) 2
.اندهاي بنيادي پر شدهراي حفراتي است كه توسط بافت حاوي ياختهدا) 3
.ها سوراخي وجود داردآن ساختارهاي كوتاه و پهني تشكيل شده است كه در از استخوان) 4

كدام عبارت درست است؟ -105
.ايستايي داردحلزون برخلاف عروس دريايي، اسكلت آب) 1
.اراي غضروف استاسكلت كوسه ماهي برخلاف پرندگان، د) 2
.انسان است ياستخوانساختار پرندگان، بسيار شبيه در ساختار استخواني ) 3
 .، نقش حفاظتي نيز داردبرخلاف اسكلت بيرونيايستايي،  اسكلت آب) 4

كدام عبارت درست است؟ -106
.اي تند و كند را دارندماهيچه ةبدن، هر دو نوع ياختاسكلتي هاي بعضي از ماهيچه) 1
.قرمز دارند ةداناي تند، رنگاي كند برخلاف تارهاي ماهيچهرهاي ماهيچهتا) 2
.تري دارنداي تند بيش، تارهاي ماهيچهورزشكاران دوهاي استقامتافراد كم تحرك در مقايسه با ) 3
.آورنددست مي هوازي بهتر انرژي مورد نياز خود را به روش بي اي كند، بيشتارهاي ماهيچه) 4

 .............گفت توان  مي -107
.غدد فوق كليه قرار گرفته است در سطح بالاتري نسبت بهي لوزالمعده در زير معده و  غده) 1
.شود به خون ترشح مي هاي بافت پوششي از غشاي ياختهبا عبور دوربرد فقط شيميايي هر پيك ) 2
.ح شده استترشريز  هاي درون از ياخته ،شود ميايي كه به خون وارد ميهر پيك شي) 3
.هاست هاي آن ريز و هورمون شامل غدد درون ريز تنها دستگاه درون) 4

».............ريز  برون ةغد............. ريز  درون ةغد«است؟  بسنامنارو  كدام گزينه براي تكميل عبارت روبه -108
.دنكن موادي را از خود ترشح مي -همانند) 1
.ندي به نام مجراستمان داراي ساختار لوله -برخلاف) 2
.تواند نوعي پروتئين بسازد مي -همانند) 3
.توانايي توليد هورمون دارد -برخلاف) 4

 .............توان گفت  مي -109
.شود غضروفي تشكيل مي ةدر هر استخوان دو صفح ،در دوران رشد) 1
.كند استخواني افزايش پيدا مي ةتراكم تود ، هموارهبا افزايش سن) 2
.شود سال بعد از بلوغ صفحات رشد از حالت غضروفي به استخواني تبديل مي چند) 3
.شود هاي غضروفي مي هر بخش استخوان موجب تقسيم ياختهدر هورمون رشد در صفحات غضروفي ) 4

............. نيستاند، ممكن  ترشح هورمون از غددي كه با علامت سؤال نشان داده شده -110
.ين اختلال ايجاد كنددر فرآيند تشكيل ترومب) 1
.شود استخوانسبب كاهش استحكام ) 2
.نوعي ويتامين محلول در چربي شود تغييرشكلسبب ) 3
.تأثيرگذار باشد در مكانيسم انقباض ماهيچة اسكلتي) 4



 19 : صفحه 2فيزيك –مرداد  5آزمون  –پروژة تابستان 

محل انجام محاسبات

52الكتريك كه با ولتاژ معيني پر شـده اسـت، برابـر بـا      انرژي الكتريكي ذخيره شده در يك خازن مسطح داراي دي -111 10 J

الكتريـك انـرژي اگر پس از خارج نمودن كامـل دي  .كنيم خارج مي از آن راالكتريك  ديو خازن را از مولد جدا كرده . باشد مي
58 ،ذخيره شده در خازن 10 J ،الكتريك اين خازن كدام است؟ ضريب دي تغيير كند

1 (5/2 2 (5/3 
3 (4 4 (5 

بزرگـي ميـدان. اسـت  Aبا برابر آن ةمساحت هر صفحو  Qبا الكتريكي ذخيره شده بر روي صفحات يك خازن تخت برابربار  -112
.)است فضاي بين دو صفحه خلأ( ؟است كدامخازن  ةبين دو صفحنواخت  يكالكتريكي 

1 (
Q

A2 (
A

Q



3 (
A

Q4 (
Q

A



هاي خازن را نصف كنيم و بـين بين صفحه ةاگر فاصل. است F1باشد، برابر با هاي آن هوا مي ظرفيت خازن تختي كه بين صفحه -113
شود؟ قرار دهيم، ظرفيت خازن چند ميكروفاراد مي 4الكتريك  ها عايقي با ضريب دي آن

1( 4 2( 6 
3( 8 4( 10 

كـدام نمـودار. دهـيم  دهد، افزايش مي اختلاف پتانسيل دو سر خازن تختي را از صفر تا مقداري كه در آن فروشكست رخ نمي -114
دهد؟ ييرات ظرفيت خازن را بر حسب اختلاف پتانسيل دو سر آن به درستي نشان ميتغ

1(2 (

3 (4 (
10 ظرفيت يك دستگاه دفيبريلاتور به خازن -115 F 5 با اختلاف پتانسيلkV انـرژي ايـن ةتخلي اگر مدت زمان. شارژ شده است

وات است؟وان پالس جريان آن چند كيلوباشد، ت 5ms با بدن بيمار برابر خازن به
1 (15 2 (25 
3 (75 4 (150

دقيقه 15: وقت پيشنهادي 45تا  28هاي  صفحه: جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم+  الكتريسيتة ساكن
.است اجباريتمام دانش آموزان ها براي  گويي به اين سؤال پاسخ
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محل انجام محاسبات

دقيقه از مقطع ايـن رسـانا چنـد الكتـرون عبـور 1در مدت . است 12Aرابر با جريان الكتريكي متوسط گذرنده از يك رسانا ب -116

191كند؟  مي 6 10(e / C) 

1 (/  204 5 10 2 (/  214 5 10

3 (/  201 5 10 4 (/  211 5 10
.خواهد بود............ سمت  سيم به AAاز مقطع  مثبتباشد، شارش خالص بارهاي ............ اگر  زيركل در ش -117

1 (M NV V ،چپ 

2 (M NV V ،چپ
3 (M NV Vچپ ،
4 (M NV Vراست ،

ترتيب از راسـت به. دهد شكل زير مسير حركت يك الكترون آزاد در يك رساناي فلزي را در حضور ميدان الكتريكي نشان مي -118
كدام است؟كه ميدان الكتريكي خارجي وجود ندارد  در حالتيبه چپ جهت ميدان الكتريكي و مرتبة بزرگي سرعت الكترون 

1(،m

s
610

2(،m

s
610

3(،m

s
310

4(،m

s
310

4Aاگـر  . اسـت  زيـر مطابق شكل  BRو  AR نمودار جريان برحسب اختلاف پتانسيل دو مقاومت اهٌمي -119 BR R   1(نمـودار(
چند آمپر است؟ 1Iمربوط به كدام مقاومت است و 

1(B,R9
2(B/ ,R4 5
3(A/ ,R4 5
4(A,R9

2ولتاژ باتري يك ماشين حساب جيبي  -120 5/ V 0اگر اين ماشين حساب . است ترتيب از راست به چپ ساعت روشن باشد، به /5
دهد چنـد ژول اي كه باتري در اين مدت به مدار ماشين حساب مي انرژي گذرد و كولن بار از مدار آن مي در اين مدت چند دسي

0جريان عبوري از مدار هنگام روشن بودن ماشين حساب را ثابت و برابر با(است؟  2/ mA فرض كنيد(.
1(/0 36،9 2(/0 36،/0 9
3(/3 6،9 4(/3 6،/0 9



 21 : صفحه 2 شيمي-مرداد  5آزمون  –ن پروژة تابستا

محل انجام محاسبات

يك از موارد زير درست است؟ كدام -121
.ستندمحلول هها در آب  آلكان بعضي از )1
.هاي شيميايي ندارند هايي هستند كه هيچ تمايلي به انجام واكنش ها هيدروكربن آلكان )2
.باشند مي مخلوطي از چند هيدروكربنخام ن و نفت بنزي )3
.كند شستن دست با بنزين پوست دست را مرطوب مي )4

باشد؟ گذاري صحيح مي نام  دامك -122

1( 
CHCH

| |
CH C CH CH CH

|
CH

33

3 2 3

3

   : 4 ،4، 2- پنتان متيل  تري

2( 
CH CH
| |
CH CH

2 2

2 2



 :1 ،2 – متيل اتان دي

متيل هپتان دي – 2،4: ) 3
4( CH CH CH CH CH3 2 3    :3 – پنتن

د؟نبا عبارت زير مطابقت دار نادرستيچند مورد از موارد زير از لحاظ درستي يا  -123
».تر از اتم كربن است م نيتروژن كمشده از ات هاي شناخته تعداد تركيب«
O) آ C O دهد اكسيد را نشان مي كربن دي يسوساختار لو.
3) ب 2 2

3

CH CH CH
|

CH

  دار نيست يك آلكان شاخه.

.شود م بنزن يافت ميو ه  در نفت خام هم سيكلوآلكان) پ
.هاي كربن كناري متصل شده اند اتم ها هر اتم كربن با چهار پيوند يگانه به ها هستند كه در آن هيدروكربناز اي  ها دسته آلكان) ت
1( 1 2( 2 3( 3 4( 4 

11؟باشد نميكدام گزينه از لحاظ درستي و نادرستي همانند عبارت زير  -124 12(H ,C : g.mol ) 

».شود استفاده ميآورنده  تر گياهان وجود دارد و به عنوان عمل ها در بيش ين عضو خانوادة آلكناول «
.دآي سيرشده به وجود مي تركيبييع، اتن با برم ما از واكنش )1
.تمامي مواد رفتاري وابسته به ساختار خود دارند )2
.باشد كربن مي 15تا  10هايي با  نفت سفيد شامل آلكان )3
.باشد مي %90تر از  در مولكول نفتالن درصد جرمي كربن كم )4

دقيقه 10: وقت پيشنهادي 58تا  30هاي  صفحه :)شدن انرژي گرمايي تا ابتداي جاري(درپي غذاي سالم+  قدر هداياي زميني را بدانيم
.است اجباريها براي تمام دانش آموزان  گويي به اين سؤال پاسخ



 22 : صفحه 2 شيمي-مرداد  5آزمون  –ن پروژة تابستا

محل انجام محاسبات

بـا....................... در  هـاي پيونـدي   الكتـرون  جفـت و تعـداد  اسـت  متفـاوت  ....................... بـا  .......................  ها در تعداد اتم -125
.باشد يكسان مي .......................

سيكلوهگزان –بنزن  –اكسيد  گوگرد دي –اكسيد  كربن دي )2 برمواتان   دي –2، 1 –اتن  –بنزن  –سيكلوهگزان  )1
هگزن -1 –سيكلوهگزان  –پروپن  –بوتان  )4اتانول – بوتان –بنزن  –نفتالن  )3

يك از موارد زير درست است؟ كدام -126
.گويند شدن مي ان تمايل ماده براي جاريروي به ميز گران )1
Cنقطة جوش  )2 H12 Cاز  26 H21 .تر است بيش 44
.ستها دقيقاً صفر ا برخي آلكانگشتاور دوقطبي  )3
.يابد ها افزايش مي شدن زنجير كربني فراريت آلكان با بزرگ )4

گزينه آمده است؟  پاسخ صحيح سه پرسش زير در كدام -127
شود؟ ها از چه تركيبي استفاده مي اكسيد خارج شده از نيروگاه براي به دام انداختن گاز گوگرد دي) آ
كند؟ در برج تقطير دما از پايين به بالا چگونه تغيير مي) ب
NO)2 ؟باشد نمييك فراوردة واكنش سوختن بنزين  كدام) پ CO)

NO2 –يابد  افزايش مي –كلسيم اكسيد  )CO2 –يابد افزايش مي –كلسيم اكسيد  )1
CO –يابد كاهش مي –كلسيم كربنات  )NO2   4 –يابد  كاهش مي –كلسيم اكسيد  )3

؟ندا نادرستموارد  چه تعداد از -128
 تواند موجب تغيير دما شود غذايي، به جرم ماده بستگي دارد و آزاد شدن آن مي ميزان انرژي مادة.
  كنند هايي مثل بنزين و الكل، در هنگام سوختن، انرژي آزاد مي مواد غذايي همانند سوخت.
  و انرژي مورد نياز بدن يكسان است ارزش مواد غذايي در تأمين ماده.
 هاست هاي آزاد شدن انرژي موجود در مواد غذايي، سوزاندن آن يكي از راه.
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

است؟ نادرستكدام مقايسة زير دربارة سه حالت آب  -129
B: ميزان نيروي جاذبة بين ذرات سازنده )1 C A 

A: ذرات سازندهحركت ميزان تندي  )2 C B 

A: مجموع انرژي گرمايي ذرات سازنده )3 C B 

B: ميزان چگالي )4 C A 

10گرم آب با دماي  36در ظرفي  -130 C 60اي گرم با دم 21اي از جنس آلومينيم به جرم  و گلوله C در مجاورت هم قـرار دارنـد
.) نظـر كنيـد   از تغيير دماي ظـرف صـرف  (چند كلوين است؟ تقريباً دماي مجموعة آب و گلوله پس از رسيدن به تعادل دمايي 

1 1
20 9 4 2Al H O(C / ,c / : J.g . C )   

1( 56/15  2( 45/44 3( 56/288  4( 44/257 

A

B

C



 23 : صفحه 1 رياضي - مرداد 5آزمون  –پروژة تابستان 

محل انجام محاسبات

كدام مجموعه متناهي است؟ -131
هاي كرة زمين ي سر آدمهامجموعة مو )1
]مجموعة  )2 , ]10

Qمجموعة  )3 Z

N)مجموعة ) 4 W) Z 

1اگر  -132
1n

n n
A ( , )

n n





1 و حاصل 2 3 10A A A ..... A    ت صور به(a,b)  باشد، حاصلb a كدام است؟

1( 3
52(21

110

3(1
24(12

11
هاي زير صحيح است؟ چند مورد از عبارت -133

2دنبالة ) الف 5 10 17, , , , .يك دنبالة خطي در مجموعة اعداد طبيعي است ....
.در دنبالة حسابي جملات همواره در حال كاهش يا افزايش هستند) ب
.در دنبالة هندسي جملات همواره در حال كاهش يا افزايش هستند) ج
هر سه مورد )4  2 )3    1 )2صفر )1

واسطة سوم كدام است؟. كنيم درج ميبا قدرنسبت مثبت ، چهار واسطة حسابي 100و  20د اعدا بين -134
1( 68  2( 52 
3( 80  4( 60

مساحت مثلث مقابل كدام است؟ -135
1(4 3 
2(8 3 
3( 4 
4( 8

دقيقه 15:   وقت پيشنهادي 68تا  1هاي  صفحه: هاي جبريهاي گوياو عبارتتوان+مثلثات+ مجموعه، الگو و دنباله 
.است اجباريدانش آموزان همة ها براي  ي به اين سؤالگوي پاسخ



 24 : صفحه 1 رياضي - مرداد 5آزمون  –پروژة تابستان 

محل انجام محاسبات

كدام است؟ Lادلة خط در شكل زير، مع -136
1(y x 2 

2(y x2 

3(y x 2 

4(y x
2 22 

2cotاگر  -137 tan     2باشد، مقدار 2cos sin   كدام است؟
 1)2صفر )1

3(2
2  4(1

2 

3حاصل عبارت  -138 62 1 3 2 2   كدام است؟
1( 2  2(3 2
3( 1  4(32 2

1هاي معادلة  جواب تعداد -139 2
1

x

x





است؟ كدام

1( 3  2(2 
فاقد جواب )4  1 )3

؟اند نشدهدرستي ساده  در كدام كسر صورت و مخرج به -140

1( x x x

(x ) (x )

3 2
3 2
1 1

1 1
  


 

2( x x x

(x ) (x )

3 2
3 2
1 1

1 1
  


 

3( y y
(y )(y )

y y y

7 3
3 2 1 1

  
 

4( x x x

x x x

6 4 2
4 2 2

1 1
2 1 1
  


  



 25 : صفحه1 شناسي زيست-مرداد  5آزمون  –پروژة تابستان 

؟نيستدر مورد هر ياخته بافت پوششي سنگفرشي صحيح كدام گزينه  -141

.مجاور خود دارد هاي هفاصلة اندكي با ياخت) 1

.هايي در تعامل با يكديگر ساخته شده است از مولكول) 2

.شكند را مي ATP مولكول در صورت نياز به انرژي، پيوندهاي پرانرژي )3

.هاي پروتئيني و گليكوپروتئيني است اي از رشته با شبكهمستقيم اس در تم) 4

در ايجاد هر حركت كرمي ديوارة لولة گوارش درست است؟ ،چند مورد از موارد زير -142

اتساع ديوارة لولة گوارش درپي ورود مواد غذايي -آ

وجود غذا در لولة گوارشي -ب

تحريك اعصاب ديواره -پ

هاي شل هشونده بين قطع هاي منقبض ايجاد بخش -ت

 3) 4 2 )3 1) 2صفر) 1

كدام گزينه در مورد گوارش نهايي انجام گرفته در رودة باريك درست است؟ -143

.شود كيموس فراهم مي بخشي ازپيلور براي ورود  بندارةازدهه، زمينه براي بازشدن وبا ورود ترشحات لوزالمعده و كبد به د) 1

.وجود دارد هاي رودة باريك ي مخاط معده برخلاف ياختههاي پوشش اي كبدي و ياختهه بيكربنات در ترشحات ياخته) 2

.گردند هاي روده توليد مي كه فرد نشاسته مصرف كند، هر مونوساكاريد حاصل از اين نشاسته، قطعاً در سطح ياخته در صورتي )3

.شوند مييم فعال طور مستق ، همة پروتئازهاي لوزالمعده بهرودة باريكمحيط قليايي در ) 4

.................انعكاس بلع  -144

.شود شروع مي عبور غذا از مريبا ) 1

.گيرد صورت ارادي صورت مي بازشدن بندارة ابتداي مري به دنبال هب) 2

.شود چاكناي برخلاف جهت حركت زبان كوچك رحركت ب تواند باعث مي) 3

.كرمي همراه است كننده، برخلاف حركات قطعه با بروز حركات قطعه) 4

پذير از گياهان صحيح است؟ تجديد يها كدام گزينه در مورد تأمين انرژي -145

.تر سلولز مؤثر است دست آوردن مقدار بيش فرآيند انتخاب طبيعي براي به) 1

.غلات تهيه كردهاي  را از تفاله توان آن كنند كه مي اي استفاده مي در برخي كشورها، براي به حركت درآوردن خودرو از ماده) 2

.سلولز هستندتر  ة بيشيبرخلاف تجزشده براي توليد بهتر  هاي مهندسي شناسان به دنبال ايجاد آنزيم زيست )3

.شناسان است تر نياز دارند، مدنظر زيست تر، به كود بيش هاي گياهاني با سلولز فراوان كه براي رشد بيش مهندسي كردن ژن) 4

دقيقه 10: وقت پيشنهادي 59تا  9هاي  صفحه: تبادلات گازي+گوارش و جذب مواد+شناسي ديروز، امروز و فردازيست
.است اجباريدانش آموزان همة ها براي  گويي به اين سؤال پاسخ



 26 : صفحه1 شناسي زيست-مرداد  5آزمون  –پروژة تابستان 

تنفس انسان سالم درست است؟كدام گزينه در مورد دستگاه  -146

.كنند النخاع ارسال مي عصبي به بصل  ، پيامدر خون اكسيد دي هاي ناحية گردن، در پاسخ به افزايش غلظت كربن هاي موجود در سرخرگ آئورت و سرخرگ گيرنده )1

.كند هاي عصبي را به پل مغزي ارسال مي هر عامل مؤثر در تنظيم زمان دم، ابتدا پيام )2

.دنگرد مي پري، مجاري تنفس با هواي مرده پراكسيژن، ناديوارة هاي  ديافراگم در جهت زنش مژك با حركت )3

 .تر از مركز تنفس ديگر قرار دارد است كه در سطحي پايين يشروع فرآيند دم با عملكرد مركز تنفس )4

درست است؟در رودة باريك چند مورد از موارد زير، دربارة مكانيسم جذب  -147

.شوند هاي لنفي، بلافاصله در بافت چربي ذخيره مي ها پس از خروج از رگ كيلوميكرون -آ

.كند گردد، بدون كمك پروتئين از عرض غشا عبور مي كه به روش انتشار جذب مي يهر ويتامين -ب

.كند ي، از روش هم انتقالي، استفاده ميا ياخته روده به فضاي ميان يتر آمينواسيدها از ياخته پوشش پروتئين انتقال دهندة گلوكز و بيش -پ

 3) 4 2 )3 1) 2صفر) 1

.................همانند ...... ........... ،گاولولة گوارش در  -148

.گيرد قرار مي شده  جويدهكامل جويده و هم  هم در تماس با غذاي نيمه، شيردان –نگاري ) 1

.نقش داردي گوارشي جانور ها به كمك آنزيمدر گوارش سلولز ، شيردان –سيرابي ) 2

.هاي آب نقش دارد درجذب مولكول ،راست رودة ملخ –هزارلا  )3

.هاي حاصل از هيدروليز سلولز نقش دارد در جذب مولكول ،رودة باريك –شيردان ) 4

................. در اين فرد. سنج است فردي تحت آزمايش با دستگاه دم -149

.دهد خيرة دمي را تشكيل ميهواي جاري بخشي از حجم هواي ذ) 1

.مانده نقش ندارند در محاسبة ظرفيت حياتي، هواي مرده و حجم باقي) 2

.تر است مجموع حجم ذخيرة دمي و حجم باقي مانده از ظرفيت حياتي بيش )3

.شود ، نمودار مربوط به حجم ذخيرة بازدمي نمايان مياي داخلي بين دندهعضلات  با انقباض) 4

است؟ نادرستهاي زير در رابطه با تنفس  زينهيك از گ كدام -150

.اي قرار دارد هاي بين دنده ها و ماهيچه دنده سطح داخليپردة خارجي جنب در ) 1

.هاي صوتي غيرممكن است امكان ارتعاش پردهآمدن برچاكناي،  با پايين) 2

.شود ر نميداراي مخاط مژكدا هاي تنفسي بخشعامل سطح فعال موجب كاهش نيروي كشش سطحي  )3

.باشند مرتبطيكديگر  اتوانند ب ها نمي حبابك) 4



 27 : صفحه1 فيزيك-مرداد  5آزمون  –پروژة تابستان 

محل انجام محاسبات 

0برابر با مدرج كش  يك خط بندي درجهكمينة  -151 گيري توسط ايـن تواند نتيجة حاصل از اندازه كدام گزينه مي .متر است ميلي /2
كش باشد؟ خط

1 (/ mm / mm2 45 0 2  2 (/ mm / mm2 35 0 1

3 (/ mm / mm2 3 0 1 4 (/ mm / mm2 7 0 2 

باشد؟ هاي فيزيكي زير كميت اصلي مي يك از رابطه حاصل كدام -152

ــيرو)2نيروفشار) 1 نـ
انــرژي

انــرژي) 4فشارسرعت )3
ــوان ت

5مخزني به شكل مكعب مستطيل به ابعاد  -153 3 2cm cm cm  32500از يك مايع با چگالي kg

m
اگر .طور كامل پر شده است به 

5اين مايع با آهنگ ثابت  dg

min
شود؟ طور كامل تخليه مي مخزن به ،از مخزن خارج شود، پس از چند ثانيه از آغاز خروج مايع

1 (39 102(410  

3( 49 104 (610
حجم يـك اتـم(متر مكعب جاي داد، كدام است؟  ميلي 96توان در مكعبي به حجم  هايي كه مي تخمين مرتبة بزرگي تعداد اتم -154

32 352 10 m ر شده است است و فرض كنيد تمام حجم مكعب توسط اتمها پ(.

1 (18102 (2310

3 (28104 (3210

37800چگالي آن گرم و 3900 توپر جرم يك گلولة آهني -155 kg

m
بـريمباگر گلولة آهني را به آرامي در ظرفي پر از الكل فرو . است 

شود؟ گرم بر ليتر باشد، چند گرم الكل از ظرف خارج مي 800چگالي الكل و 
1 (400 2 (390 
3 (500 4 (4000 

كند؟ درصد بكاهيم، انرژي جنبشي آن چند درصد و چگونه تغيير مي 20آن  تنديم و از درصد بيفزايي 50اگر به جرم جسمي  -156
.يابد ، كاهش مي4 )2.يابد ، افزايش مي20 )1
.يابد ، افزايش مي4 )4.يابد ، كاهش مي20 )3

دقيقه 15: وقت پيشنهادي60تا  1 هاي صفحه: كار، انرژي و توان+ يگير فيزيك و اندازه
.است اجباريها براي دانش آموزان  گويي به اين سؤال پاسخ



 28 : صفحه1 فيزيك-مرداد  5آزمون  –پروژة تابستان 

محل انجام محاسبات 

20كه بر روي يك سطح افقي و صيقلي قرار گرفته است، نيروي ثابت mبر جسمي به جرم  -157 30F i j 
 

نيوتـون واردبرحسب 
2جايي را با بردار جابه شود و آن مي 3d i j 

 
Fكار نيروي ثابت. كند جا مي جابهروي سطح افقي متر 


وارد بر جسم طي ايـن

جايي چند ژول است؟ جابه
1(130 2( 50 
3( 50 صفر )4  5

(K)انـرژي جنبشـي  تغييـرات  نمـودار  . شود رها ميزمين سطح  ازاز ارتفاع معيني اوليه  تنديجسمي بدون ، خلأشرايط در  -158

كدام است؟ شدن فاصلة آن از محل رهابرحسب 

1( 2( 

3 ( 4 (
انرژي ذخيـره و روي سطح افقي در حال سكون است  هفشرده شده و وزن نسبت به طول عادي آن 5cmةفنر به انداز ،زيردر شكل  -159

0شده در فنر در اين حالت برابر با  وزنه چند متر بـر ثانيـه تنديترين  حذف شود، بيش Fاگر در يك لحظه نيروي . ژول است /5
.)باشند نظر شود و وزنه و فنر به يكديگر متصل مي از اصطكاك سطح افقي صرف(خواهد شد؟ 

1(2
2

2 (1
2

3(2
4 (2

باشـد، 25cmاگر ارتفاع هر پله. است 50Wبر باكيلوگرم براي بالا رفتن از تعدادي پله، برا 60متوسط شخصي به جرم مفيد توان  -160

10(بـالا بـرود؟   ثابـت   تنـدي با دقيقه  2تواند در مدت  اين شخص حداكثر چند پله را مي N
g

kg
 و از تمـامي نيروهـاي اتلافـي

.)نظر شود صرف
1( 10 2( 1000 
3( 40 4( 4 



 29 : صفحه1 شيمي-مرداد  5آزمون  –پروژة تابستان 

محل انجام محاسبات

موارد زير صحيح است؟  كدام -161
.ها ايجاد شدند درنتيجة تراكم نخستين عنصرهاي ايجادشده در كيهان به علت افزايش دما، سحابي -آ
.ها شدند ها و كهكشان هايي گازي هستند كه سبب پيدايش ستاره ها، مجموعه سحابي -ب
.نصرهاي تشكيل شده در آن، در فضا پراكنده شوندشود ع سبب مي كههمراه است  مهيبها، با يك انفجار  مرگ ستاره -پ
.اندازة يك ستاره، در تمام مدت طول عمر آن ثابت است -ت
ب و پ و ت )2 ب و پ )1
همة موارد )4 و پ و ت  آ )3

متان است؟هاي موجود در چند گرم گاز  گرم گاز اكسيژن، برابر تعداد اتم 40هاي موجود در  تعداد اتم -162
112 1 16(C ,H ,O : g.mol )  

1 (8  2 (4  
3 (2  4 (16 

اند؟ نادرستاز موارد زير  چند مورد -163
14در ايزوتوپ  -آ

6 C،تراست ها بيش ها دو واحد از تعداد پروتون رونتعداد نوت.
هيدريـد 5تـوان   مـي  ،هاي پايدار هيـدروژن  منيزيم در يك نمونة طبيعي آن و ايزوتوپطبيعي هاي  ده از ايزوتوپابا استف -ب

.تهيه كرد متفاوتمنيزيم با جرم مولي 
1ر يا بيش از ها براب آن  هاي به پروتون ها هايي كه نسبت شمار نوترون همة هسته -پ .است ناپايدار هستند /5
238شود  استفاده مي رايزوتوپي از اورانيم كه به عنوان سوخت راكتو -ت U باشد مي.
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

هاي زير صحيح است؟ يك از گزينه كدام -164
.باشد سرخ ميوب دوم آخر تنا عنصرنور ايجاد شده توسط  رنگ) 1
2 (H41شود اي ساخته مي ، نخستين عنصر ساخته شده توسط بشر است كه در راكتورهاي هسته.
.ها ارائه كند توانست مدلي براي توجيه رفتار همة اتم ،نيلز بور با بررسي نوارهاي رنگي طيف نشري خطي هيدروژن) 3
.عنصر ساختگي هستند 28ه، عنصر شناخته شد 118از ) 4

36گر عنصر ا -165 X  با عنصرA  تناوب باشد، عنصر  هم 13از گروهX هاي بـا باشد و نسبت تعداد الكترون چندمين عنصر در گروه خود مي
4n  3هاي با  كترونبه تعداد الn  3يون  درA  كدام است؟

– چهارمين) 2 صفر  –سومين ) 1
1
8

1 –سومين ) 3
صفر –چهارمين ) 4  17

60تا  1هاي  صفحه): تا ابتداي تركيب اكسيژن با فالزها و نافلزها(ردپاي گازها در زندگي+  كيهان زادگاه الفباي هستي
دقيقه 10: وقت پيشنهادي 

.است اجباريها براي دانش آموزاني به اين سؤالگويپاسخ



 30 : صفحه1 شيمي-مرداد  5آزمون  –پروژة تابستان 

محل انجام محاسبات

550با توجه به واكنش  -166
2 2 32003 2C

atm
N (g) H (g) NH (g)

 جز بهها صحيح هستند،  ينه، تمام گز:

.ها برابر است دهنده ها با واكنش فراورده يها كند، بنابراين تعداد اتم از قانون پايستگي جرم پيروي مي )1
.يابد افزايش مي C550با انجام واكنش، دما تا  )2
.واكنش سوختن متان، نشان دهندة تغيير شيميايي استمعادلة همانند  )3
.است atm200فشار لازم براي انجام واكنش  )4

موارد زير است؟  كدامهاي پيوندي در  الكترون تعداد جفت، مشابه HCN هاي پيوندي در الكترون تعداد جفت -167
2OF -آ

4CF -ب

3NH -پ

2CO -ت

و پ و ت آ )4  و ت  ب )3  ب و پ  )2 و ب و ت   آ )1
است؟ نادرستچند مورد از موارد زير  -168

.ودش اند، ديده مي در هواكره ذراتي كه فقط از يك پروتون تشكيل شده -الف
.اند هاي موجود در هواكره، همگي پايدارند و به آرايش گاز نجيب رسيده كاتيون -ب

.كيلومتري سطح زمين است 75برابر فشار هوا در ارتفاع   610فشار هوا در سطح زمين، حدود  -پ
.رسد مي 218Kحدود  به در انتهاي لاية تروپوسفردما  -ت
1( 1   2( 2 3( 3 4( 4  

2 :با توجه به واكنش -169 2 7 2 2 4aK Cr O bBaCl cH O dBaCrO eHCl fKCl     پس از موازنه، كدام رابطه برقرار است؟
1(a c b  02(a b e f  

3(d a c2 2 4(a f d e  

است؟ نادرستعبارت كدام گزينه  -170
.شود كند و بخار مي ، مخلوط شروع به جوشيدن ميدر دماي اتاق هنگام ريختن هواي مايع درون يك بالن) 1
.شود گفته ميگازهاي كمياب و زنون ون آرگون، كريپتنئون، به گازهاي هليم، ) 2
198اگر دماي هواي مايع را تا ) 3 C  ماند افزايش دهيم، هيچ مايعي در ظرف باقي نمي.
.شوند  ترتيب گازهاي نيتروژن، آرگون و اكسيژن از ظرف خارج مي با گرم كردن هواي مايع به) 4



شود؟شود؟  آيا مقررات آزمون اجرا ميآيا مقررات آزمون اجرا مي ::))سوال هاي نظم حوزهسوال هاي نظم حوزه((نظرخواهينظرخواهي  

.ها دقت كنيد ي سؤال هاي زير، به شماره گويي به سؤال آموزان گرامي؛ لطفاًً در هنگام پاسخ دانش

روع به موقعـش
)ي نظرخواهي آمده است هاي علمي در ابتداي برگه گويي به نظرخواهي و سؤال زمان هاي شروع پاسخ(شود؟  شروع مي عـبه موقي شما  آيا آزمون در حوزه -294

.شود و مورد به موقع و دقيقاً سروقت آغاز ميبله، هر د) ١

.شود س ساعت آغاز نميگويي به نظرخواهي رأ پاسخ) 2

.شود هاي علمي رأس ساعت آغاز نمي گويي به سؤال پاسخ) 3

.نظمي وجود دارد در هر دو مورد بي) 4

رينـمتأخ
شوند؟ متوقف مي در محل جداگانهآموزان متأخر  آيا دانش -295

.داوطلبان متأخر در حال رفت و آمد در سالن آزمون هستند) و حتي گاهي اوقات پس از آن(انه تا زمان شروع آزمون خير، متأسف) 1

شود اما نه به طور كامل اين موضوع تا حدودي رعايت مي) 2

.شود ه ايجاد ميشوند اما در هنگام ورود، سروصدا و همهم شوند و بعداً وارد حوزه مي بله، افراد متأخر ابتدا متوقف مي) 3

.شود نظمي و سروصدا ايجادنمي اي در نظر گرفته شده و بي شوند ضمناً براي آنان محل جداگانه بله، افراد متأخر بعداً وارد حوزه مي) 4

انـمراقب
كنيد؟ آزمون امروز را چگونه ارزيابي مي عملكرد و جديت مراقبان -296

ضعيف) 4 متوسط) 3   خوب) 2 خيلي خوب) 1

ترك حوزه –مون پايان آز
شود؟ داده ميخروج زودهنگام ي  اجازه قبل از پايان آزموني شما به داوطلبان  آيا در حوزه -297

.شود ي ترك حوزه داده مي بله، قبل از پايان آزمون اجازه) 1

گاهي اوقات) 2

به ندرت) 3

گاه خير، هيچ) 4

امروز  ونـارزيابي آزم
كنيد؟ را چگونه ارزيابي مي روزكيفيت برگزاري آزمون امبه طور كلي  -298

ضعيف) 4 متوسط) 3 خوب) 2 خيلي خوب) 1

.ها را از مسؤل حوزة امتحاني خود دريافت نماييد هاي دوازدهم هستيد، سؤال گويي سؤال آموز گرامي اگر مايل به پاسخ دانش




